

英驱逐23名俄外交官,暂停所有英俄高层双边活动

“中毒”事件发酵 英俄关系急转直下

□据 新华社

英国首相特雷莎·梅14日宣布,英国决定采取包括驱逐23名俄罗斯外交官在内的一系列措施,以报复俄罗斯涉嫌参与发生在英国的俄前特工“中毒”事件。俄驻英大使馆在社交网站发文说,英俄关系跌至“零下23℃”,但俄罗斯不惧严寒。

分析人士指出,随着“中毒”事件持续发酵,俄罗斯与英国关系迅速降温,而俄罗斯与其他西方国家关系也有恶化的趋势。

英国首相特雷莎·梅(前)在议会下院宣读声明
(新华社路透)

2 英俄关系降温

英国宣布针对俄罗斯的一系列措施后,俄罗斯外交部发表声明说,英国这一举动是前所未有的挑衅,破坏了两国正常对话基础,俄罗斯对英国采取回应措施“不会等太久”。声明说,英国没有按照国际标准程序对案件进行调查,而是选择与俄罗斯对抗。显然,英国方面进行单边的不透明调查是为再次发起反俄罗斯活动。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫14日重申,俄罗斯没有参与俄前特工“中毒”事件的调查,因此无法对事件给出任何说法,何况事件并非发生在俄罗斯领土上。

俄罗斯科学院国际安全问题研究

所高级研究员阿列克谢·费年科表示,向前特工投毒对俄罗斯无益,却对英国非常有利,因为这可以给英国一个指责俄罗斯干涉其内政的借口。

俄罗斯媒体普遍认为,在俄即将迎来总统大选和世界杯足球赛的情况下,俄完全没必要采取英国方面指责的行为,英国借“中毒”事件炒作俄罗斯威胁,是为了给俄总统大选和世界杯足球赛制造障碍。有俄媒体甚至指出,俄英两国已处于战争的边缘。

分析人士认为,英俄关系近年来持续紧张,双方在叙利亚、网络安全等问题上时有冲突。此次的“中毒”事件无疑给两国关系蒙上了更大的阴影。

3 西方向俄施压

在联合国安理会14日召开的会议上,美国、法国、荷兰、瑞典等西方国家代表对英国立场给予支持。

美国常驻联合国代表黑莉说,美国政府“坚定地与美国站在一起”,并要求俄罗斯担起安理会常任理事国的重任,积极配合英国调查。法国代表德拉特表示,这起事件是对国际和平与安全的严重威胁,决不能让制造和使用这类化学武器的人逍遥法外。

北约决策机构北约理事会14日发表声明,对近日发生的“中毒”事件表

示严重关切,呼吁俄罗斯关注英国的要求。

俄罗斯政治分析师波格丹·别兹帕利科表示,西方国家眼下正寻找任何指责俄罗斯、对俄实施制裁的借口,包括兴奋剂事件、俄在叙利亚的行动以及这次前特工“中毒”事件。他认为,俄罗斯即将举行总统选举,“中毒”事件在此时发生,或并非巧合。

分析人士认为,随着“中毒”事件持续发酵,不排除英国的西方盟友继续向俄罗斯施压并实施制裁的可能,俄罗斯与西方国家关系恐将恶化。

因涉嫌贪腐等罪名
接受检方讯问

李明博承认“受贿”上亿韩元

□新华社微特稿

韩国检察官15日说,前总统李明博承认任职期间从国家情报院“受贿”1.07亿韩元(约合63万元人民币)。

韩联社以首尔中央地方检察厅一名检察官为消息源报道,李明博前一天接受讯问时承认,他任总统期间经由身边助手从时任国家情报院院长元世勋处拿到这笔“特别经费”。只是,李明博拒绝说明“捐款”去处,否认妻子金润玉涉案。

李明博2008年至2013年任总统。他14日首次以嫌疑人身份接受检方讯问,累积时长21个小时。他面临近20项罪名指控,包括受贿、挪用公款、玩忽职守、滥用职权和违反选举法,是第五名受到检方传唤调查的韩国前总统。

那名不愿公开姓名的检察官说,李明博还承认从出售兄长所持地皮的交易中拿走67亿韩元(约合3960万元人民币),用于改造自家住宅。他坚称,这笔钱属“借款”。

李明博否认其他指控。

就以“幕后老板”身份借由大世汽车附件有限公司及其分包商设立巨额秘密基金、滥用职权授意总统府青瓦台和外交部协助这家企业追回在美投资资金等指控,李明博自称“一无所知”,说是手下官员在他不知道的情况下所为。

三名与李明博关系密切的前助手接连招供,把矛头指向李明博。那名检察官说,李明博接受讯问时辩解称,这些人“为与检察官达成交易而做假口供”。

检方后续将综合考虑侦查结果和李明博供述内容,决定是否向法院提请逮捕令。

3月14日,李明博(右)抵达韩国首尔中央地方检察厅
(新华社发)

1 “中毒”事件升温

英国媒体本月初报道,俄罗斯前特工克里帕尔及其女儿4日在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头一条长椅上昏迷。英国警方说,两个人中了神经性毒剂。英国政府称,“中毒”事件涉及使用一种军用级别的神经性毒剂,俄罗斯“极有可能”与此事有关。

英国12日曾对俄罗斯发出最后通牒,要求俄在24小时之内解释“中毒”事件。俄对此表示,决不接受英违反国际法的所谓“通牒”。

俄方表示,依据《禁止化学武器公约》,被质询国有权了解涉案化学物质并对其进行检验。在英国声称俄前特工“中毒”后,俄即通过外交照会向英了解涉案化学物质,但英方拒绝透露详情。俄罗斯外长拉夫罗夫说,如果英方能遵照国际法行事,俄愿与英方合作调查这一案件。

特雷莎·梅14日在议会下院宣读声明说,被驱逐的外交官需在一周内离开。其他报复措施包括暂停正在筹划中的所有英俄高层双边活动,英国内阁和王室成员将不出席今夏在俄举行的世界杯足球赛等。

应英国请求,联合国安理会14日下午召开紧急会议,审议“中毒”事件。英国常驻联合国代表团临时代办乔纳森·艾伦表示,英国政府认为俄罗斯“极有可能”制造了这起事件,并指出这是一起非法使用武力的行为,违反了《联合国宪章》。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾发言说,英国的指控“完全令人无法接受”。他同时还表示某些国家对俄罗斯的指控是惯用的宣传手段,意在抹黑俄罗斯。他要求有关方面提供实物证据,强调看到铁证的重要性。

洛阳晚报在掌握

移动新媒体
洛阳网
更强

洛阳日报报业集团主办
国家一类新闻网站
洛阳第一门户网站

1 洛阳网微信号
订阅用户超80万
及时推送洛阳新鲜资讯

2 掌上洛阳
30万安装量
洛阳人都在用,真的很好用

3 洛阳手机报
12万用户
为高端用户提供优质服务

4 洛阳圈儿微信号
订阅用户超10万
吃喝玩乐都在圈儿里

5 洛阳网手机版
无需下载
随时阅读

中央网信办公布的全国新闻网站排名总榜中,洛阳网综合传播力河内第一。